

今日天气

☀️ 15℃~31℃

晴天
偏南风3级左右

未来几天

5月

13日	多云转阴	17℃~28℃
14日	阴转多云	15℃~25℃
15日	晴转多云	16℃~28℃
16日	阴转多云	13℃~26℃
17日	多云	17℃~26℃
18日	多云	19℃~33℃

(以上信息来源于网络,仅供参考)

空气质量

5月11日

PM2.5(μg/m³) 30(18时)

晚报 四季天

天气版记者:范瑞
天气版QQ群:307978071
天气版新浪微博:@晚报四季天

【微言天气】

@disremember: 感觉今天(11日)的风是从四面八方吹过来的,往哪儿走都是逆风,朝哪个方向骑车都是兜风……

@LV4晓庆:今天(11日)雨过天晴,难得的好天气。今天是母亲节,这么好的天气,我和妈妈一起去公园散步,好开心啊!

【诗读四季】

晚晴

李商隐(唐)

深居俯夹城,春去夏犹清。
天意怜幽草,人间重晚晴。
并添高阁迥,微注小窗明。
越鸟巢干后,归飞体更轻。

【译文】一个人深居简出过着清幽的日子,俯瞰夹城,春天已去,夏季清朗。幽暗处的小草饱受雨水的浸淹,终于得到上天的怜爱,雨过天晴了,人世间也珍惜傍晚时短暂的晴天。登上高阁,凭栏远眺,天高地迥,夕阳冉冉落下的余晖透过窗棂。越鸟的鸟巢已被晒干,它们的体态也恢复了轻盈。

天气“玩蹦极” 今儿气温反弹又破三

□记者 范瑞 实习生 刘会丽 通讯员 姬鸿丽

刚刚过去的双休日,两天时间让人体验了两个季节:周六寒风加降雨,时令仿佛退回到初春;到了周日,老天迅速“变脸”,烈日当空晒得人直冒汗。今天,气温又将冲过30℃,您出门要注意防暑防晒哦。

冷空气匆匆离去 今天气温冲到31℃

立夏过后,老天爷的脾气似乎变得有些急躁,上周连续多日闷热,好不容易来股冷空气降降温,可势头太猛,仿佛一夜回到初春时节。

市气象台的监测数据显示,10日白天到夜里,我市普降中雨,局部地区大雨,截至11日7时,各观测站观测到的降雨量为:嵩县22毫米,栾川21毫米,汝阳19毫米,洛宁18

毫米,宜阳16毫米,市区16毫米,伊川16毫米,偃师15毫米,孟津15毫米,新安14毫米;乡镇观测站观测到的最大降雨量为30.2毫米,出现在洛宁上宫村,观测到25毫米以上降雨量的有13个观测站。

昨日是母亲节,老天爷也十分配合,送给母亲们一个大晴天。经过一场大雨的洗礼,天空变得格外湛蓝,气温也迅速回升。美中不足的是昨天雨虽然停了,但是大风还在吹。中国天气网的整点天气实况数据显示,昨天我市的最大风力达到了5级。

今天,气温将再次冲上31℃,随着夏天的到来,30℃以上的气温会越来越常见,不知您是否已经备齐了各种防暑物品准备迎接夏天呢?

市气象台预测,今天白天全区晴天,偏南风3级左右,气温15℃到31℃;明天多云转阴天,气温17℃到28℃。

好好挑把太阳伞 挡住酷热阳光

昨天的最高气温虽然只有23℃,但无遮无挡的烈日还是晒得人直冒汗。为了躲过阳光的炙烤,街头撑伞的人也越来越多。怎样才能选到防晒效果好的太阳伞?昨天,洛阳晚报记者请教了经营太阳伞生意多年的黄女士,她说:

第一,看太阳伞的标签。主要看防护指数,即UPF和UVA值,只有UPF大于40,且UVA透过率小于5%时,才能称为防紫外线产品,UPF值越大,其防紫外线性能越好。

第二,看颜色。同样的面料,颜色越深的防晒效果越好。真正的太阳伞会有一层防紫外线涂层。

第三,看面料。伞面越厚,布料的抗紫外线性能越好,相对于棉、丝、尼龙等面料,涤纶防晒效果更佳。

【看图说“花”】



- 名称:小叶女贞
- 拍摄时间:4月底
- 拍摄地点:凤化街滨河路口
- 花语:永远不变的爱

晚报微信网友 潘潘 摄(线索奖30元)

小叶女贞 >>> 清新淡雅 花如其名

□记者 范瑞 实习生 刘会丽

春末夏初,不知您是否留意到,街边这些叶子像冬青的植物,一夜之间缀满了朵朵小白花。花朵细小,味道清香,提起它的名字,相信不少人都曾听说过——小叶女贞。

如果不是清新淡雅的花朵,恐怕很少有人会注意到普通的女贞树。女贞花模样看上去与桂花相差无几,大小也差不多。一代文人林语堂说,女贞花是夏初的桂花。

女贞花和桂花最大的区别在于:桂花是生在叶下的树梢上,而女贞开花是在叶间的枝头顶端长出一个穗,小穗上又会分出更多小穗,开满细碎的白色花朵,整个花穗有半个手掌那么大。

王城公园高级工程师范崇霞介绍,小叶女贞为木樨科女贞属植物,是中国的特有植物,分布在安徽、西藏、河南、湖北、贵州、浙江、江苏、山东、云南、江西、四川、陕西等地,生长于海拔100米至2500米的地区,常生长在路旁、沟边、河边灌木丛中以及山坡上,

是常见的园林植物。

小叶女贞一般4月至5月开花,11月至12月种子成熟。

“女贞”这个名字的来历有很多种说法,其中一种说法是:相传女贞是古代鲁国一名女子的名字,因其“负霜葱翠,振柯凌风,而贞女慕其名,或树之于云堂,或植之于阶庭”,故名“女贞”。明朝时,浙江都司徐司马下令杭州城居民在门前遍植女贞树。

读者和网友可把拍摄的花儿照片发送到晚报微信公众平台,同时附上拍摄时间和地点等文字信息。特别提醒,图片应为jpg格式,确保清晰。

如果您还不是晚报微信公众平台用户,可添加晚报微信公众号(微信号:lywb20)或扫描二维码(见本报A01版),成为晚报微信公众平台用户。

您拍的照片一经采用,晚报编辑部将发放一定的稿酬。(请晚报微信网友“潘潘”“蒲公英有没有翅膀”“昙花一现”告知真实姓名和联系方式,以奉薄酬)

洛阳婚车调度中心 好日子从这里开始

婚庆礼仪 会议接待 机场接送 汽车租赁
杰出青年租车热线:13838480331